Concursul Nationsal de Matematicd “Arhimede”
Edifia a [X-a, Btapa a I1l-a, 6 mai 2012

Clasa a V-a

L Fie numirul natural m =1112131415..49
(4p) a) Céte cifre are numirul m?

(5p) b) S& se determine a 30-a cifrd a numdrului m.

IL (4p) a) Si se afle cati divizori are numarul 900.

(5p) b) Demonstrati ci dac# un numdr are un numar impar de divizori atunci el este pitrat perfect.

Prof. Liviu Oprisescu

IIL (4p) a) Aflati numdrul abcd stiind c& dacd impartim pe 2012 la aa obtinem cétul bb si restul cd.
(5p) b) Aflati numerele abced stiind cd dacd impértim pe 2012 la aaa obtinem cétul b si restul cd.

Prof. Traian Preda

IV. (4p) 1) Aflati a,b,c e N astfel incat 2a+3b+5¢=30siazb#c+a

Prof. Olteanu Cristian
(5p) 2) Un elev a scris intr-o anumitd ordine toate pitratele perfecte de la 12 la 99%, obtinind astfel

numsrul n. Si se demonstreze ¢ numirul obtinut nu este patrat perfect.

Andrei Bobulisteanu si Adrian Zahariuc

Noté. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda.

Timp de lucru: 2 ore 30 min.



Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Edifia a IX-a, Etapa a Ill-a, 6 mai 2012

Clasa a Vi-a

I. (4p) a) S4 se afle restul impartirii numéarului 1193 la 30.
(5p) b) Si se arate ci restul impartirii a unui numar prim la 30 este de asemenea un numdr prim sau este

egalcu 1.

Ii. Se considerd multimile disjuncte 4 si B astfel incét AUB:{1,2,3,4,5,6,7,8,9} si astfel incat

produsul elementelor multimii 4 s# fie egal cu suma elementelor multimii B.

(2p) a) Sa se arate cd 4 are cel mult 4 elemente.

(2p) b) S se arate ca A nu poate avea exact 2 elemente.
(2p) ¢) Demonstrati cd A {1,2} #Q

(3p) d) Sa se determine multimile 4 si B.

prof. Traian Preda

IIL.(4p) Fie AABC si M mijlocul lui (BC). Demonstrati ca daci existd T e (AM) astfel incét (BT)=(CT)
atunci (AB} = (AC) .
(5p) Sé se arate ci daca in plus m{{TAB} =m(ATBC) = m{LTCA) atunci AABC este echilateral.

Prof. Olteanu Cristian

Iv. Se consider punctele coliniare 4, M, B in aceastd ordine astfel incét [4M ] # [MB] si punctele C si
D in semiplane opuse fatd de dreapta AB astfel incdt AC L 4B, [AC] = [M ], BD 1 4B,
[BD]=[4M].

(4p) a) Demonstrati ca punctele C, M, D nu sunt coliniare §i ci ACMD este isoscel.
(5p) b) Fie punctul PeBD astfel incdt CM LMP si punctele N,Q unde CDAB= {N },
PNN AC ={Q}. Demonstrati ca QM 1 MD. '

Prof. Traian Preda

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd i completd, indiferent de metoda.

Timp de lucru: 2 ore 30 min.



Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Edifia a IX-a, Etapa a I1l-a, 6 mai 2012

Clasa a Vii-a

I. (4p) a) Si se demonstreze identitatea:
(a* +b2)-(c* +d*) = (ac + bd)’ +(ad —bc)
(5p) b) S& se arate ca:

J0+20092)-(1+20127)-9 e N.

Prof. N.M. Gosoniu

IL. (4p) a)Dacd a,b,c € R, s& se arate cd are loc relatia

4.(a> +b* +c*)=(a+b+cf +(p+c—a)f +(c+a-b) +(a+b-cf

(5p) b) Se considera numarul par abcd astfel incat ab si cd sunt patrate perfecte. S se arate cd abcd

este suma a patru patrate perfecte.
Gh. Stoica, Petrosani
IIL (9p) Fie triunghiul dreptunghic ABC, m(B;IC)»: 90°, AD perpendiculard pe BC, D e (BC), Me (AD),
Ne (BD)., Si se arate cd MN este paraleld cu AB dacd si numai dacd BAN = ACM .

Prof. Ion Neatd, Slatina, Olt
IV. (9p) Fie ABCD un paralelogram si punctele N e (AC), M e (AB) astfel incat AN =3NC si
(4n)=(MB). |
Prin punctul Q € (BC) ducem o paralela la 4B care intersecteazi diagonala AC in punctul T,
Dacd R este mijlocul segmentului 47 si MN ﬂQRz{S}, demonstrati cd § este mijlocul
segmentului RQ.

Prof. Traian Preda

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda.

Timp de lucru: 3 ore.



National de Matematicd “Arhimede”
Edifia a [X-a, Etapa a Il-a, 6 mai 2012

Clasa & Viii-a

L. Fie numerele:
a=\/1+x/§+\/§+\/i6 $i' b=\/zl—\/ﬁ+\/§——\/§
(4p) §) Aritati ci a+b =10 ++/2
Gp) iy (a-1)p+1)=3+5

Prof. Ion Neatd, Slatina, Olt
IL (4p) a) Fie a,bceR, astfel incat abc21.

Demonstrati ca: (1 + ab)1+ ac)l+ beyz {1+ afl+b)1+ c)
(5p) b) Fie a,b,c,%,y,z¢€ R, astfel incat abc = xyz
Demonstrati ¢a: (xy + ab)xz + ac)yz + be)= xyzla + xfb+yfe+ z)

Prof. Traian Predo

III. (9p) Se considerd 4 puncte necoplanare 4,B,C,D . 5& se determine numdrul planelor & pentru care
d(A,a)z a’(Byaf): d(Caa): d(D,a), unde prin d(M ,a) intelegem distanta de la punctul M la

planul o .

V. fn spatiu se considerd punctele coliniare 4,B,C,D in aceasta ordine si punctele E si F astfel incéat

sunt indeplinite simultan conditiile:

8) m{4EC)= m(4FD)=90°

by (4EC) L (4DF)

¢) AD L (BEF)

Stiind cd AB=a, BE=b, BF =c,c>b,sise calculeze in functie de a,b,c:
(4p) 1) sin <((ECF),(EDF))

(5p) 2) distanta dintre dreptele FD si CE.

Prof. Traian Pred,

Noté. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corect i complets, indiferent de metoda.

Timp de lucru: 3 ore.




